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Ciclo de leituras e debates em Megaeventos, Esporte e Cultura Na Casa de Leitura Dirce Cortes Ridel começará em 10 de outubro.

   Atendendo à convocação para “ocuparmos” esse novo e já bem-sucedido espaço cultural da Uerj, localizado em Botafogo, propomos um ciclo de leituras e debates a partir de aulas sobre as mais diferentes temáticas dentro do eixo “Megaeventos, Esporte e Cultura”. Organizado pelo Laboratório de Estudos em Mídia e Esporte (LEME) e pelo Laboratório de Comunicação, Cidade e Consumo (LACON), o evento almeja reunir pessoas interessadas em aprender e dialogar sobre temas caros aos habitantes das cidades contemporâneas, em especial o Rio de Janeiro, sede da Copa do Mundo desse ano e dos Jogos Olímpicos em 2016. Para isso, reunimos um corpo de pesquisadores-doutorandos e professores de ambos os laboratórios. As inscrições são gratuitas e podem ser feitas no site www.casadirce.com.br
Programação (cada aula terá duração 2h)
Aula 1: Introdução aos estudos sociais do esporte
[bookmark: _GoBack]Data: 10/10 (sexta-feira), 16h-18h 
Ronaldo Helal

Aula 2: Introdução ao estudo dos megaeventos
Data: 13/10 (segunda-feira), 16h-18h
Ricardo Freitas

Aula 3: Copas do Mundo: os meios de comunicação e as múltiplas narrativas 
Data: 17/10 (sexta-feira), 18h-20h	
Filipe Mostaro

Aula 4: Música e Cidade
Data: 20/10 (segunda-feira), 15h-17h
Gabriel Chavarry Neiva

Aula 5: Megaeventos e representações audiovisuais
Data: 24/10 (sexta-feira), 16h-18h
Tetê Mattos 

Aula 6: Os Jogos Olímpicos: cultura, identidade e idolatria em jogo
Data: 27/10 (segunda-feira), 16h-18h
Fausto Amaro

Aula 7: Copas do Mundo: a publicidade da paixão nacional
Data: 31/10 (sexta-feira), 16h-18h
Camila Augusta

Aula 8: Branding Urbano e Megaeventos
Data: 03/11 (segunda-feira) 16-18h
Maria Helena Carmo dos Santos

Pesquisadores
Ronaldo Helal
Professor do Departamento de Teoria da Comunicação e do Programa de Pós-graduação em Comunicação da Universidade do Estado do Rio de Janeiro. É pesquisador do CNPq e colíder do grupo de pesquisa Esporte e Cultura da Faculdade de Comunicação Social da Uerj, cadastrado no CNPq (www.comunicacaoeesporte.com).  É coautor de Futebol, Jornalismo e Ciências Sociais: interações (Eduerj, 2011), de A Invenção do País do Futebol: mídia, raça e idolatria (Mauad, 2001, 2ª ed. 2007) e autor de Passes e Impasses: futebol e cultura de massas no Brasil (Vozes, 1997), entre outros trabalhos.
Ricardo Freitas 
Coordenador do PPGCOM/UERJ. Possui graduação em Comunicação Social (habilitação em relações públicas) pela Universidade do Estado do Rio de Janeiro (1984), mestrado em Comunicação e Cultura pela Universidade Federal do Rio de Janeiro (1990) e doutorado em Sociologia - Universite de Paris V (Rene Descartes) (1993). Desenvolveu estágio pós-doutoral em Comunicação no CEAQ/Sorbonne com bolsa da CAPES (2006/2007). É professor associado da Faculdade de Comunicação Social da Universidade do Estado do Rio de Janeiro, onde leciona, desde 1986, na graduação de Relações Públicas. É membro do corpo docente do programa de pós-graduação stricto sensu em comunicação da UERJ desde a sua fundação. Tem experiência na área de Comunicação, com ênfase em Comunicação Organizacional e Teoria da Comunicação, atuando principalmente nos seguintes temas: relações públicas, cidade, consumo, megaeventos e turismo. Líder do grupo "Comunicação urbana, consumo e eventos" e membro do grupo de pesquisa "Comunicação, arte e cidade", ambos cadastrados no CNPQ. Autor de artigos e capítulos de livros no Brasil e no exterior. Autor de "Centres commerciaux: îles urbaines de la postmodernité", Paris, Editora L'harmattan, 1996. Foi Diretor da Faculdade de Comunicação Social da UERJ (1996/2000), Diretor de Comunicação da UERJ (2000/2003) e Vice-diretor da Faculdade de Comunicação Social da UERJ (2008/2012). 
Fausto Amaro
Doutorando no Programa de Pós Graduação em Comunicação da Universidade do Estado do Rio de Janeiro, com bolsa Faperj, na linha “Cultura de Massa, Cidade e Representação Social”. Mestre em Comunicação, pela mesma instituição, com bolsa Capes. Possui graduação em Comunicação, com habilitação em Relações Públicas, pela Uerj. É pesquisador-membro do grupo Esporte e Cultura da Faculdade de Comunicação Social da UERJ, cadastrado no CNPq, Já publicou diversos artigos e capítulos de livros ligados à mídia e esporte. Email: faustoamaro@outlook.com.
Filipe Mostaro 
Mestrando em Comunicação e Cultura pela UERJ. Possui graduação em Comunicação Social pela UFJF (2006) e Especialização em Jornalismo Esportivo e Negócios do Esporte pela FACHA-IGEC (2012). Integrante do grupo de Pesquisa Esporte e Cultura da Faculdade de Comunicação Social da UERJ e do grupo de Pesquisa Comunicação e Esporte, na Sociedade Brasileira de Estudos Interdisciplinares da Comunicação (Intercom). Autor do livro GARRINCHA X PELÉ: A Influência da mídia na carreira de um jogador (2012) e de vários artigos relacionados ao esporte e mídia. Atua principalmente nos seguintes temas: Rádio, TV, Jornalismo Esportivo, Copas do Mundo e Identidade Nacional. Email: filipemostaro@hotmail.com.
Camila Augusta
Doutorando em Comunicação pelo Programa de Pós-Graduação em Comunicação da Universidade do Estado do Rio de Janeiro. Mestre pela mesma instituição. Possui graduação em Comunicação Social (Habilitação em Publicidade e Propaganda) pela Universidade Estácio de Sá (2005). É pesquisadora do grupo Esporte e Cultura da Faculdade de Comunicação Social da UERJ, cadastrado no CNPq, e da Pesquisa Jovem e Consumo Midiático no âmbito do Estado do Rio de Janeiro, coordenada pela UFRJ e pela UFRGS. Tem experiência em pesquisa sobre idolatria, representação, identidade, publicidade, rádio e recepção em Copas do Mundo de Futebol. É autora de diversos artigos relacionados à mídia e esporte. Email: camila.augusta@yahoo.com.br
Maria Helena Carmo dos Santos
Doutoranda em Comunicação pela Faculdade de Comunicação Social da Universidade do Estado do Rio de Janeiro (UERJ). Mestrado em Comunicação pela Universidade Federal do Rio de Janeiro (1999). Graduação em Relações Públicas pela Universidade do Estado do Rio de Janeiro (1994), graduação em Letras (Português/ Inglês) pela Universidade Federal do Rio de Janeiro (1990). Atualmente, coordenadora do curso de Relações Públicas das Faculdades Integradas Hélio Alonso (FACHA) e professora da mesma instituição, da Faculdade de Comunicação Social da Universidade do Estado do Rio de Janeiro (FCS-UERJ) e da Universidade Cândido Mendes (curso pós-gradução).
Gabriel Chavarry Neiva
Mestre em Antropologia Cultural pelo Programa de Pós-Graduação em Sociologia e Antropologia do Instituto de Filosofia e Ciências Sociais da Universidade Federal do Rio de Janeiro (PPGSA-IFCS-UFRJ) (2012). É parte do corpo docente do Instituto de Humanidades da Universidade Cândido Mendes e do Departamento de Comunicação da PUC Rio. Recentemente ingressou no programa de doutorado de Comunicação na UERJ (PPGCOM/UERJ) (2014) no qual articula uma pesquisa sobre produtoras audiovisuais no Rio de Janeiro. Já desenvolveu uma pesquisa sobre a cultura hip hop em Niterói. Concluiu o bacharelado e a licenciatura em História pela Universidade Federal Fluminense (UFF), em dezembro de 2008. Desevolveu atividades na área de documentação através da organização de bibliotecas particulares. Participou também do projeto de pesquisa "Modernidades Alternativas ao Liberalismo", sob orientação do Prof. Dr. Daniel Aarão Reis. Tem experiência nas áreas de História, Sociologia, Comunicação Social e Antropologia, com ênfase em Cultura, Mentalidades e Ideologias e na área de Antropologia Cultural, Sociologia Compreensiva, Cinema e Estudos Culturais.
Tetê Mattos 
Niteroiense, possui graduação em História pela Universidade Federal Fluminense (1988), mestrado em Ciências da Arte pela Universidade Federal Fluminense (2000), e doutoranda do Programa de Pós Graduação em Comunicação da UERJ. É professora assistente da Universidade Federal Fluminense. Tem experiência na área de Artes, com ênfase em Cinema e Produção Cultural, atuando principalmente nos seguintes temas: curta-metragem, cinema - festivais, cinema documentário, cinema - exibição e cinema. Dirigiu os documentários premiados "Era Araribóia um Astronauta?" (RJ, 27min, cor, 16mm, 1998) e A Maldita (RJ, 20min, cor, 35mm, 2007). Publica artigos em revistas e livros especializados em cinema. Foi coordenadora técnica do estudo Diagnóstico Setorial 2007/ Indicadores 2006 dos Festivais Audiovisuais . Desde de 2005 participa como curadora da mostra competitiva de curtas-metragens nacionais do Amazonas Film Festival. É idealizadora e diretora da mostra Araribóia Cine Festival de Niterói.

Laboratórios Organizadores:
LEME – Laboratório de Estudos em Mídia e Esporte
  O Laboratório de Estudos de Mídia e Esporte (LEME) foi instituído em 2013 na Faculdade de Comunicação Social da Universidade do Estado do Rio de Janeiro (FCS/UERJ) e tem como objetivo difundir o conhecimento acadêmico, expandindo seu alcance para fora dos muros da universidade. O laboratório é coordenado por membros do grupo de pesquisa Esporte e Cultura, que desde 1998 analisa a relação entre mídia, idolatria, identidade nacional e local e o esporte. A proposta do LEME é produzir artigos, livros, conteúdo para nosso canal no Youtube - entrevistas, palestras e aulas com pesquisadores renomados -, seminários internacionais e cursos de extensão visando reforçar ainda mais o grupo de pesquisa e fortalecer o campo acadêmico dos estudos do esporte. Assim, o Laboratório estabelecerá vínculos com professores e pesquisadores de outras Instituições de Ensino Superior (IES) do Brasil e de outros países para desenvolver pesquisas que fortaleçam o tema na área das Ciências Sociais Aplicadas.
Endereços eletrônicos: www.comunicacaoeesporte.com	
                                       www.labmidiaesporte.weebly.com

LACON – Laboratório de Comunicação, Cidade e Consumo
  O Laboratório de Comunicação, Cidade e Consumo (Lacon) surgiu no ano de 2012, na Faculdade de Comunicação Social. Após a realização de pesquisas ao longo dos últimos anos, a Faculdade consolida um centro de investigação que tem como um de seus principais objetivos aprofundar os estudos de comunicação no espaço urbano, tendo como diretriz o consumo em suas dimensões sociais, políticas e ambientais. Vinculado ao programa de pós-graduação (PPGCOM/UERJ) e à linha de pesquisa "Cultura de Massa, Cidade e Representação Social", que investiga o consumo como um dos principais fenômenos pontuados pela comunicação nas cidades, o laboratório terá como subsídio principal os estudos realizados por seus pesquisadores.
   O centro de estudos busca atender às demandas internas de pesquisa da universidade, não só na área de Comunicação, como em áreas afins, bem como promover reflexões e debates intra e extramuros, consistindo em um espaço importantíssimo para aprendizagem dos alunos da graduação e da pós-graduação em Comunicação Social, do ponto de vista de sua práxis teórico-reflexiva. Pretende, ainda, ser um centro de referência no encontro entre os temas de cidade, consumo e comunicação, dando lugar a um centro de consulta a pesquisadores internos e externos.
   O Laboratório de Comunicação, Cidade e Consumo (Lacon) tem o objetivo de desenvolver ações de pesquisa e extensão sobre os temas de consumo responsável, gestão de resíduos e o papel da comunicação acerca desses temas. O Lacon substituirá o atual projeto Comgeres, ampliando suas atividades de pesquisa e extensão.
   Atualmente, o espaço já conta com uma equipe formada por professores, um técnico, mestrandos e bolsistas de extensão e de PIBIC (UERJ e CNPQ), fazendo parte do Grupo de Pesquisa “Comunicação urbana, consumo e eventos”, cadastrado no CNPQ, sob a liderança do professor Ricardo Ferreira Freitas.
Endereço Eletrônico: http://www.lacon.uerj.br/

Serviço: Casa de Leitura Dirce Cortes Riedel
Local: Rua das Palmeiras, 82 - Botafogo - Rio de Janeiro/RJ
www.casadirce.com.br
· Contatos: Fausto Amaro – email: faustoamaro@outlook.com / tel: 98221-6935
	Ronaldo Helal – email: rhelal@globo.com / tel: 2294-3744

Assessoria Casa de Leitura Dirce Cortes Riedel:
Diana Aragão
dianaaragao@gmail.com
21.2537.2050 – 9.9191.1280
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